

围绕“民生改善攻坚战”开展全民创业活动,带动更多人实现就业

全民创业,为百姓打开一片天



编者按

创建为民,惠及民生。

我市各相关部门以创建全国文明城市为目标,紧紧围绕“民生改善攻坚战”工作任务,充分发挥部门职能作用,建立健全工作推进机制,真抓实干、协作配合,使各项民生工作有序推进。这些民生工作给老百姓的生活带来了哪些变化?让老百姓得到了哪些实惠?本报今起开设《百姓看创建》栏目,请大家结合亲身体会谈创建。敬请关注。

□记者 李迎博 实习生 邱新艳

今年以来,我市深入开展全民创业活动。截至6月底,各类主体开业登记28730户,发放小额贷款5.6亿元,为数万人直接或间接提供了就业机会。

农民工:创业踏上致富路

王统强是白马寺镇孙村的一名返乡农民工。2009年,他依靠政府贴息小额贷款,在家门口开了一家义齿加工厂,到2010年,产品就占了洛阳市场份额的近50%。

王统强告诉我们,2009年我市出台政策,回乡创业的农民工可申请小额贷款,他便抱着试一试的想法,到市下岗失业人员小额贷款担保中心递交了5万元贷款申请。他的合伙人许晓旭及其爱人也分别递交了申请。按照政策规

定,妇女可申请贷款8万元。“没想到,递上申请不到20天,我们申请的共18万元贷款就顺利拿到手了。”王统强说,去年,他们3人又申请了18万元贷款,进一步扩大生产规模。

据统计,2010年,我市共发放小额贷款9.3亿元,发放总量在全省排名第一,直接帮扶1.5万人成功创业,间接带动了5.5万人实现就业或再就业。

据市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利介绍,申请贷款的个人和企业只要诚信经营、信用良好且按期偿还贷款本金,都可以再次申请小额贷款。从目前的形势看,今年二次贷款人数预计将超过全部贷款人员的60%。

大学生:创业闯出新天地

定鼎路上有一家杜康酒专卖店,老板是2007年毕业的大学生王勇。一走进这间20多平方米的店面,王勇就倍感自豪,因为他的事业是从这里起步的。

“创业第一年是最难熬的,到年底能顾住成本就不错了。”王勇说,现在国家鼓励各类人员自主创业,大学生创业在毕业3年内还可享受税费优惠政策,这是他创业的最大动力。

去年,王勇这家小店挣了4万多元。他说,与其他找到稳定工作的同学相比,这些利润跟他们一年的工资差不多,工作却比他们更加辛苦。但在创业过程中,他可以磨练意志,提高经营和管理水平,享受到当老板的乐趣。

据王现利介绍,高校毕业生在学历层次、创新能力等方面都更具有创业优势。去年,我市大学生申请小额贷款的人数比2009年翻了儿番,创业规模逐渐扩大,项目规划也更加成熟。在严峻的就

形势下,创业正逐渐成为大学生就业的一条新出路。

多项政策扶持各类群体创业

据悉,我市目前已出台一系列政策,助力全民创业。

凡在法定劳动年龄内,诚实守信、有创业愿望和具备创业条件的失业人员、转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等自主创业和自谋职业人员都可申请小额贷款。一般来说,个人小额贷款最高可贷5万元,妇女最高可贷8万元,高校毕业生最高贷款额度今年将提高至10万元,由财政给予全额贴息。

今年2月,我市小额贷款担保政策再出新政,对正常经营1年以上、诚实守信且享受过小额贷款扶持政策的失业人员、大中专毕业生、回乡创业农民工、被征地农民等自主创业者取消反担保。

在税费优惠方面,高校毕业生可持就业失业登记证在毕业年度内从事个体经营,3年内按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税。自主创业的“40”“50”人员,可享受工商管理费、卫生费减免等政策,并免费参加劳动保障部门组织的职业技能培训。

此外,我市进一步完善政策支持体系,将非国有单位专业技术人员、民间艺人及农民技术人员纳入职称评审范围,鼓励各类人才在非公有经济领域和基层就业创业;积极开展创业服务活动,举办“春季就业援助行动”、“春风行动”、“人力资源和社会保障政策广场宣传”等就业创业活动,组织创业培训,帮助创业人员掌握创业知识和管理技能。

驾公车违规从严处理

市创建办公布近期被曝光违法车辆责任查究结果

本报讯 7月4日,市创建办在市属新闻媒体公布了市交警支队提供的部分车辆违法信息,要求对公车违法驾驶员尤其是文明单位违法驾驶员从严处理。市气象局、洛阳供电公司、市商务局、市环保局、市公安局、西工区、瀍河回族区、洛龙区及嵩县、宜阳县、伊川县、洛宁县迅速启动问责机制,对违法驾驶员予以责任追究。现将查究结果公布如下:

洛宁县农业综合开发办公室 对豫C95508车驾驶员张毛毛作出处理,一是责令其作出检查;二是停止其驾驶单位公务用车三个月,加强交通法规学习,提高法律意识。

洛宁县农村公路管理所 责成豫CML962车驾驶员杜庭杰写出深刻检查,给予通报批评,并调离工作岗位。

高新实业总公司 对豫C02320车驾驶员进行了通报批评,并调整其工作岗位。

市商务局 对豫CN8318车驾驶员胡大鹏扣除精神文明奖,并责令其写出检查张贴在局公示栏。

洛阳工业园区 对豫C99869车驾驶员张磊进行通报批评,给予停发绩效工资三个月的处罚,责成其在园区全体工作人员会议上作深刻检查。

市气象广告部 责令豫C26809车驾驶员刘岩春在单位

会议上作出深刻的书面检查,留用察看半年,罚款200元。

瀍河回族区人民法院 对豫CVL509车驾驶员赵新立扣除应发工资1000元,从六月份起扣除在单位的一切奖金福利。

瀍河回族区农村经济办公室 对豫CU2250车驾驶员白富强在全体会议上进行通报,责成当事人在会议上作出深刻检查,并扣发其当月市级文明奖。

洛宁县供电公司 对豫CG3209车驾驶员梁学党罚款500元,责令其写出书面检查。

宜阳县 对豫C16538车驾驶员彭建国、豫C6F065车驾驶员张乐乐、豫CE5958车驾驶员赵红江、豫C88116车驾驶员马义乐作出处理,一是违法罚款由驾驶员负担,单位不得报销;二是取消违法驾驶员年度评优资格;三是对违法驾驶员及所在单位在全县通报批评;四是责令各单位要加强对本单位公务用车及其驾驶员的管理,从源头上杜绝交通违法行为。

嵩县人大常委会办公室 责成豫C01061车驾驶员付双平在干部职工大会上作深刻检查,通报批评,并扣发一个月出车补贴。

截至7月11日,伊川县计生委未报所属单位违法车辆驾驶员处理意见。(罗建)

昔日泥水路 今朝平坦道



□记者 杨玉梅 特约记者 张俊望

工程名称:洛龙区农村道路整体提升改造工程

工程进度:截至目前,已有9条农村道路整体提升改造工程完工,本月底将对白马寺镇大扁线乡道进行整体提升改造

昨日,记者从洛龙区农村公路管理所了解到,该区从去年5月至今已完成了9项农村道路提升改造工程。记者探访了其中两条路——安乐镇茹刘线和李楼乡西高村村道,发现路修得真不赖。

茹刘线:蔬果飘香“农家乐”

踏上茹刘线,记者就被这条水

泥路两侧田地里的景色吸引了:葡萄架上挂满晶莹的葡萄,大棚里种着丝瓜、黄瓜、西红柿、豆角等各种蔬菜,红红绿绿煞是好看。路边有不少当地村民开办的“农家乐”,不时飘出阵阵饭菜的香味儿。

一名姓何的“农家乐”老板说:“以前路不好,想做生意也做不成。现在路修得这么好,人们可以开着车来摘新鲜蔬菜,顺便品尝农家饭菜,我们的生意也越做越红火。”

茹刘线是连接安乐镇茹凹村和刘富村的一条乡村公路,南北走向,宽8米,长约3.5公里。以前,这条路是一条土路,宽仅4米。

据洛龙区农村公路管理所所长张晨苗介绍,去年9月,洛龙区政府联合安乐镇政府投资两百多万元修了这条公路,并通了公交车,极大地方便了沿线村民。

西高村村道:村民出村方便了

李楼乡西高村新修的这条路没有名字,仅300多米长。路的最

东端与李南路相接,往西一直通向西高村,是西高村村民出村的重要通道。路北是明德小学,附近7个村的孩子都在这里上学。

去年8月以前,这条路是一条乡村土路,晴天尘土飞扬,雨天泥水横流。东高村二组村民高智斌在路北经营一家商店,提起这条路以前的状况,他说:“一下雨,路上的水足有30厘米深,车进不来,人出不去,到学校接孩子放学都作难。”

现在,水泥铺设的路面干净平整,路两边各修了一米宽的人行道,还增设了下水道,路旁竖起了路灯。

张晨苗说,这条路是洛龙区“村村通公路”工程中的一环,由于路边有学校,所以工期选在暑假期间,在去年9月学生开学之前完工并投入使用。

据悉,洛龙区另外一条乡道——白马寺镇大(大里王村)扁(扁担赵村)线也被纳入了整体提升改造工程计划中,预计本月底开始动工。



啥是合格小公民? 挂图讲得挺清楚

9日,在湖北路办事处上海市场社区附近的景华路上,一组25米长的动漫挂图吸引了过往行人和少年儿童驻足观看。

这套挂图由市妇联联合上海拾荒动漫设计有限公司共同策划。市妇联负责人说,挂图把中小小学生应具备的20种品质通过可爱的卡通形象展示出来,引导学生在家做父母的“小帮手”、在社会上做“小标兵”等,帮助少年儿童养成良好的社会行为习惯。

据了解,这组挂图将在上海市场社区辖区各楼院巡回展出。潘利娟 摄影报道

七溪堂天然植物精华蒸汽洗浴
亚健康调理排毒养颜养生新方法
电话:64852569 18637900591

木材模板市场 互利双赢首选
招商电话:62326135 13683852087
地址:汉宫路5号(原石油路洛阳木材公司)